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Буковинський державний медичний універси-
тет МОЗ України (БДМУ) – вищий медичний на-
вчальний заклад IV рівня акредитації /Сертифікат 
про акредитацію серії РД-IV №259996 від 07 жов-
тня 2010 року, рішення ДАК України від 24 червня 
2010 р., протокол № 84, термін дії до 01.07.2015 
р./ входить  до когорти поважних за віком вищих 
навчальних закладів України - у жовтні 2014 року 
університету виповнюється 70 років з дня засну-
вання та початку діяльності на Буковині. З нагоди 
славного ювілею колектив навчального закладу 
згадує славетне минуле, підводить підсумки бага-
торічної наполегливої праці на теренах медичної 
освіти і науки, обговорює плани на майбутнє. 

За даними архівних документів, попередниками 
Буковинського державного медичного університе-
ту були: Київський виробничо – медичний  інсти-
тут  (1931 – 1936 рр.),  2-й Київський державний 
медичний інститут (2КДМІ) (1936 – 1944 рр.).  По-
чаток діяльності навчального закладу на Буковині 
було покладено Постановою Раднаркому  УРСР  
№ 1360  від  20 жовтня 1944 року «Про поновлен-
ня роботи 2-го Київського державного медично-
го інституту», де  ухвалено рішення щодо пере-
дислокації 2-го 2КДМІ у м. Чернівці. Наприкінці 
листопада 1944 року 2КДМІ було перейменовано 
у Чернівецький державний медичний інститут ІІІ 
категорії з лікувальним факультетом (1944 – 1997 
рр.), згодом – у  Буковинську державну медичну 
академію (1997 – 2005 рр.). На підставі розпоря-
дження Кабінету Міністрів України від 2 березня 
2005 р. № 46-р та Наказу Міністерства охорони 
здоров’я України від 15 березня 2005 р. № 110 
«Про реорганізацію Буковинської державної ме-
дичної академії», навчальний заклад отримав на-
зву «Буковинський державний медичний універ-
ситет» МОЗ України. 

Від початку своєї діяльності  у м. Чернівцях 
вищий навчальний заклад (ВНЗ) став провідним 
науково – методичним та лікувально - профілак-
тичним центром Буковини. За роки діяльності за-
кладу підготовлено понад 20 000 лікарів та понад 
700 бакалаврів. 

До становлення авторитету БДМУ вагомий 
внесок зробили його шановані випускники, а 
саме:  академік АМН України Спіженко Ю.П. 
(1992-1994 рр.); заслужений діяч науки РФ, по-
чесний професор Алтайського медуніверситету 
РФ, д.м.н. Гервазієв В.Б.; д.м.н., професор Нос-
кова Т.І., голова комітету по впровадженню  нової 

медтехніки МОЗ РФ; академік РАМН д.м.н., про-
фесор, заслужений лікар РФ, М.Одинак, завідувач 
кафедри нервових хвороб С.- Петербурзької Вій-
ськово – медичної академії, головний невропато-
лог збройних сил РФ; д.м.н., професор, заслуже-
ний лікар Естонії Ельштейн Н.В. - відомий у світі 
своїми науковими працями й філософсько - публі-
цистичними книгами «Діалоги про медицину» та 
«Медицина і час».

Багато випускників і науковців університету 
очолювали і очолюють   відомі в Україні та за 
її межами науково – дослідні центри та інститу-
ти, у тому числі,  академік НАМН України Гайко 
Г.В.– директор Українського НДІ травматології 
й ортопедії; академік АМН України Заболотний 
Д.І.– директор НДІ оторинолярингології; Покане-
вич В.В.– генеральний директор Української асо-
ціації народної медицини; Панасюк О.В.– знаний 
фтизіатр, доктор медицини, академік АН ВШУ, 
нині професор кафедри фтизіатрії Українського 
інституту народної медицини; Шаповал В.– ди-
ректор нефро-урологічного центру, завідувач 
кафедри урології Харківського медичного уні-
верситету; чл. - кор. НАМН України Проданчук 
М.Г.– директор інституту екогігієни і токсиколо-
гії ім. Л.І.Медведя; академік НАМН і чл. - кор. 
НАН України Зербіно Д.Д. – директор Інституту 
клінічної патології, завідувач кафедри патанато-
мії Львівського національного медичного універ-
ситету ім. Данила Галицького; д.м.н., професор 
Никула Т.Д.– завідувач  кафедри пропедевтики 
внутрішніх хвороб № 2, проректор з навчальної 
та наукової роботи (1986-1997 рр.) Національного 
медичного університету імені О.О. Богомольця;  
заслужений діяч науки, доктор медицини, про-
фесор Зозуля І.С.-  проректор з наукової роботи, 
завідувач кафедри швидкої та невідкладної допо-
моги НМАПО ім. П.Л.Шупика; д.м.н., професор 
Гойда Н.Г.- проректор з лікувальної роботи НМА-
ПО ім. П.Л.Шупика.

У роки навчання медицині розкрився та роз-
квітнув усіма барвами талант  відомих в Україні 
й в усьому світі  діячів культури - Героя Укра-
їни, лауреата Державної премії України імені 
Т.Шевченка композитора, поета, музиканта й ви-
конавця естрадних та народних пісень Володими-
ра Івасюка, лауреата Державної премії України 
поета - пісняра, народного артиста України, гро-
мадського діяча Михайла Ткача,  лауреата Золотої 
медалі ЮНЕСКО і звання «Золоте ім’я світової 
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культури», хірурга, піаніста, композитора Йосипа 
Ельгісера. Усі вони поєднували успішне навчання 
із заняттями  в гуртках художньої самодіяльності.

Сьогодні Буковинський державний медичний 
університет - добре знаний як в Україні, так і за  
її межами науковий, навчальний і лікувальний за-
клад з багатим практичним досвідом і славними 
традиціями. Університет включений до загаль-
ного реєстру Всесвітньої Організації Охорони 
Здоров’я, є членом Європейської Асоціації Уні-
верситетів «Велика Хартія», членом Асоціації 
університетів Карпатського регіону. Університет 
активно співпрацює з університетом міста Любек 
(Німеччина), Університетом медицини і фармації 
ім. Г.Т. Попа (Румунія), психіатричною клінікою 
м. Мюнстерлінген (Швейцарська Конфедерація), 
клінікою Gelderzee - Vallei (Нідерланди), асоці-
ацією «Druzi» (Франція), міжнародним фондом 
«Турбота про людину» (Велика Британія) та ін.

Міністерством охорони здоров'я України Бу-
ковинський медичний університет внесено до 
Державного реєстру наукових установ, яким на-
дається підтримка держави.  Університет стабіль-
но входить до двадцятки кращих університетів 
України.

Діяльність Буковинського державного медич-
ного університету отримала високу оцінку за 
останні роки у багатьох напрямках. 

За даними рейтингу «ТОП – 200 Україна» 
(ЮНЕСКО) у 2012 році БДМУ серед вищих навчаль-
них закладів України посів 64-ту позицію. У 2012 
році БДМУ нагороджено Золотою медаллю і Дипло-
мом у номінації «Компетентнісний підхід в освітній 
діяльності вищої школи України», а за багаторічну 
інноваційну педагогічну діяльність з модернізації 
вищої освіти в Україні - удостоєний почесного зван-
ня «Лідер національної освіти». На IV Міжнародній 
виставці «Сучасні заклади освіти – 2013» БДМУ на-
городжений золотою медаллю та дипломом у но-
мінації «Міжнародна співпраця у галузі освіти». 

У лютому 2014 року за даними чергових між-
народних рейтингів університетів – «Webometrics 
Ranking of World's Universities» та «World 
Universities Web Ranking», які визначають місця 
ВНЗ світу за показником їх Інтернет-присутності, 
БДМУ зайняв достойне місце. За даними рейтин-
гу «Webometrics Ranking of World's Universities» 
БДМУ посів 1-е місце серед вищих медичних на-
вчальних закладів України та 12-те місце серед 
усіх ВНЗ України, які увійшли до бази рейтингу у 
2014 році (всього до рейтингу включено 313 ВНЗ 
України). У порівнянні з результатами попере-
днього рейтингу 2013 року, університет піднявся 
більше ніж на 4200 пунктів і увійшов ТОП-3000 
ВНЗ світу (всього до рейтингу включено понад 
22 тисячі ВНЗ). За результатами рейтингу «World 
Universities Web Ranking» університет увійшов до 
десятки лідерів ВНЗ України (8-місце) і також ви-
передив інші вітчизняні вищі медичні навчальні 
заклади. Принагідно відзначити, що за даними 
рейтингу «Ranking Web of Repositories» цифро-

вий репозиторій БДМУ займає 1-шу сходинку 
серед медичних ВНЗ України, 11 – серед вищих 
навчальних закладів країни та 744 сходинку у сві-
товому рейтингу. 

У 2014 році БДМУ нагороджений Золотою 
медаллю та дипломом у номінації «Сучасні про-
грами, інноваційні підходи та рішення для підви-
щення якості освіти» на V Міжнародній виставці 
«Сучасні заклади освіти –2014». Таким чином, 
журі конкурсу високо оцінило впровадження Бу-
ковинським державним медичним університетом 
передових інформаційно-комунікаційних техно-
логій, спрямованих на забезпечення підвищення 
якості та прозорості навчального процесу – серве-
ру дистанційного навчання та електронного жур-
налу успішності.

2014 рік ознаменувався також високою нагоро-
дою Буковинського державного медичного універ-
ситету - Гран-Прі у номінації «Розвиток студент-
ського самоврядування у вищому навчальному 
закладі» на XXV Міжнародній виставці «Освіта 
і кар’єра–2014».

Cтворення єдиного європейського простору 
вищої медичної освіти та науки передбачає ви-
роблення єдиного консенсусу в поглядах щодо 
основних цілей вищого медичного навчального 
закладу. Головними з них є підвищення конку-
рентоспроможності вітчизняної вищої медичної 
освіти і науки, повноцінна інтеграція у світовий 
медичний простір. За цих умов динамічно змі-
нюється склад і структура потреб у високопро-
фесійних медичних і наукових кадрах виклада-
чів. Важливим здобутком університету є участь 
у грантовій освітній програмі ЄС «Erasmus 
Mundus», діяльність якої спрямована на активіза-
цію міжнародного співробітництва та підвищення 
мобільності викладачів, науковців та студентів 
вищих навчальних закладів вишів-партнерів.

27-30 листопада 2013 року (м. Рига, Латвійська 
Республіка) в ході робочої зустрічі, у якій взя-
ли участь представники університетів-партнерів 
консорціуму «MEDEA», у рамках участі БДМУ 
в грантовій програмі Erasmus Mundus, проректо-
ром з наукової роботи та міжнародних зв’язків, 
професором О.І. Іващуком та представниками 
університетів-партнерів на установчих зборах 
було узгоджено питання організації академічної 
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мобільності студентів та молодих науковців. За 
результатами першого конкурсного відбору для 
участі у програмі Erasmus Mundus в рамках про-
екту «MEDEA» увійшли четверо студентів БДМУ, 
що засвідчило їх високий рівень підготовки та гід-
ну конкурентоспроможність у чесній боротьбі за 
перемогу в престижній програмі академічної мо-
більності.

У даний час в університеті функціонує 7 фа-
культетів (чотири медичних, стоматологічний, 
фармацевтичний, факультет післядипломної осві-
ти) та коледж. Університету підпорядковані Чер-
нівецький, Вашковецький та Новоселицький ме-
дичні коледжі. Створено навчально-науковий 
виробничий комплекс з Ковельським медичними 
коледжем. При університеті функціонують підго-
товчі відділення для вітчизняних та іноземних гро-
мадян. Загалом на факультетах університету на-
вчається близько 5000 студентів, з яких більше 850 
іноземних громадян з 38 країн світу. У 2011 році 
створено окремий медичний факультет для інозем-
них студентів з викладанням всіх навчальних дис-
циплін англійською мовою. 

На 47 кафедрах університету, що розміщують-
ся у 12 навчальних корпусах та 27 клінічних ба-
зах, навчально - виховний процес забезпечують  

646 науково-педагогічних працівників, серед яких: 
84 доктори наук, 345 – кандидатів наук, мають вче-
не звання професора – 72, звання доцента – 202. Се-
редній вік штатних викладачів складає 44 років, 
докторів наук, професорів – 56 років, кандидатів 
наук, доцентів – 45 років, завідувачів кафедр – 54 
роки. Продовжують щорічно працювати в серед-
ньому 75-80 викладачів пенсійного віку (11-12% 
від загальної кількості викладацького складу), які 
передають молодим викладачам свій багатий до-
свід наукової та педагогічної роботи. У списках 
науковців університету:  1 член - кореспондент 
АПН України,  1  академік  АН ВШУ,   5  акаде-
міків  УАННП,  14 заслужених лікарів України,  2 
заслужені працівники народної освіти і вищої шко-
ли України. Всі кафедри очолюються особами з на-
уковими ступенями та вченими званнями, з них: 
докторами наук, професорами – 40 (85 %), кан-
дидатами наук, доцентами – 7 (15 %), троє з яких 
працюють над докторськими дисертаціями.

В університеті щорічно розробляється і за-
тверджується МОЗ України та МОН України пер-

спективний план підготовки науково-педагогіч-
них кадрів, пріоритетним є підтримка праці як 
молодих, так і досвідчених науковців та оприлюд-
нення отриманих результатів. В університеті діє 
чітка система підвищення кваліфікації. Викладачі 
підвищують свій професійний рівень та педаго-
гічну майстерність у школі молодого викладача 
при БДМУ, на факультетах підвищення кваліфі-
кації в НМАПО ім. П.Л. Шупика, Національно-
му медичному університеті ім. О.О. Богомольця, 
Національному фармацевтичному університеті. 
Впровадження результатів у навчально-виховний 
процес відіграє суттєву роль у забезпеченні якості 
навчально-виховного процесу, сприяє якісній ка-
дровій підготовці викладачів сучасного рівня. У 
зв’язку з інтеграційними процесами, що пов’язані 
з впровадженням в України Болонської системи, в 
університеті викладається навчальна дисципліна 
«Вища медична освіта і Болонський процес» для 
викладачів, докторантів, аспірантів, магістрантів 
та клінічних ординаторів.

Навчально-виховний процес у БДМУ здійсню-
ється у відповідності до Конституції України, За-
конів України «Про вищу освіту», «Про освіту», 
«Про мови», Державної національної програми 
«Освіта», «Україна XXI століття», «Положення 
про організацію навчального процесу у вищих на-
вчальних закладах», затвердженого наказом Мі-
ністерства освіти України № 161 від 02.07.1993 
р., «Положення про державний вищий навчальний 
заклад», затвердженого постановою Кабінету Мі-
ністрів України №1074 від 05.09.1996 р., Концеп-
ції національного виховання студентів медичного 
університету, інших нормативних документів, у 
відповідності до державних стандартів освіти. На 
підставі ліцензії МОН України серії АЕ № 270969  
від 12.08.2013 року у БДМУ готуються магістри з 
лікувальної справи, клінічної фармації, педіатрії, 
сестринської справи, спеціалісти за спеціальнос-
тями «Лікувальна справа», «Педіатрія», «Сто-
матологія», «Медична психологія», «Клінічна 
фармація», «Фармація», здійснюється підготов-
ка бакалаврів за спеціальностями «Сестринська 
справа», «Лабораторна діагностика», «Фармація», 
а також молодших спеціалістів – медичних сестер 
і фармацевтів.

У 2013 році Буковинський державний ме-
дичний університет визнаний акредитованим 
зі спеціальностей 8.12010005 «Стоматологія», 
5.12020101 «Фармація». У 2013 році одержана лі-
цензія на надання освітніх послуг у сфері загаль-
ної середньої освіти (здобуття повної загальної 
середньої освіти).

Підготовка фахівців в університеті проводить-
ся у відповідності до освітньо-кваліфікаційних 
характеристик та освітньо-професійних програм, 
за типовими навчальними планами, які затвер-
джені МОЗ України та погоджені з МОН України. 
Перелік дисциплін, кредитів, кількість обсягів 
годин за видами занять та термін підготовки фа-
хівців відповідають типовим навчальним планам. 

Неонатологія, хірургія та перинатальна медицина                                        Т. ІV, № 2(12), 2014
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У якості клінічних баз практичної підготовки сту-
дентів в університеті використовуються 110 уста-
нов (обласні, міські, районні ЛПЗ Чернівецької та 
Хмельницької областей, військовий госпіталь в/ч 
А1028, районні аптечні заклади Чернівецької об-
ласті та аптечні заклади недержавної форми влас-
ності м. Чернівці,  фармацевтичні фабрики «Фар-
мак», м. Київ та «Галичфарм», м. Львів тощо). 

В університеті постійно здійснюються органі-
заційні заходи щодо підвищення якості підготовки 
студентів. На базі системи управління навчанням 
«MOODLE» створено сервер дистанційного на-
вчання (moodle.bsmu.edu.ua), за допомогою якого 
студенти можуть через Інтернет ознайомитися з 
навчальним матеріалом, який подається у вигляді 
різнотипних інформаційних ресурсів (текст, відео, 
анімація, презентація, електронний посібник), ви-
конати завдання та відправити результати їх ви-
конання на перевірку викладача. Впровадження 
дистанційних технології підтримки навчання та 
контролю знань студентів дозволили покращити 
результати складання ліцензійних інтегрованих іс-
питів «Крок».

Керівництвом університету приділяється зна-
чна увага видавництву навчально-методичної літе-
ратури. У 2013 році було видано 61 найменування 
навчальної та навчально-методичної літератури, у 
тому числі 13 підручників, (з них 11 – національ-
них) та 49 навчальних посібників, з яких 44 – з 
грифами МОН України та МОЗ України.  

На виконання наказу Міністерства освіти і на-
уки, молоді та спорту України  від 23 січня 2013 
року № 46 «Про проведення Всеукраїнської сту-
дентської олімпіади у 2012/2013 навчальному 
році», згідно з Положенням про проведення Все-
української студентської олімпіади, затверджено-
го наказом Міністерства освіти і науки, молоді та 
спорту України від 13 грудня 2012 року № 1410, 
наказу по Буковинському державному медичному 
університету від 29 січня 2013 року № 22-Адм 
«Про проведення Всеукраїнської студентської 
олімпіади у 2012-2013 навчальному році» прове-
дено І етап Всеукраїнської студентської олімпіади 
із 51 навчальних дисциплін, які викладаються в 
університеті. Загальна кількість учасників І ета-
пу олімпіади склала 981 студент, у т.ч. 79 студен-
тів-іноземців. Переможці І етапу олімпіади (78 
студентів) взяли участь у ІІ етапі Всеукраїнської 
студентської олімпіади у базових вищих навчаль-
них закладах з 34 навчальних дисциплін та спеці-
альностей. Результатом участі студентів БДМУ у 
2012-2013 н.р. стали призові місця з 7 навчальних 
дисциплін.

В університеті проведено І етап Всеукраїн-
ського конкурсу студентських наукових робіт 
з природничих, технічних і гуманітарних наук 
2012/2013 н.р., за результатами якого для участі 
у ІІ турі було направлено 18 кращих студентських 
наукових робіт. З них претендентами на перемогу 
визнано 4 роботи за напрямками: «Клінічна ме-
дицина», «Теоретична медицина», «Клінічна та 

фундаментальна медицина (англійською мовою)» 
та «Профілактична медицина». Перемогу здобули 
7 учасників конкурсу з БДМУ, 3 студентів нагоро-
джені заохочувальними грамотами за кращі роботи.

Навчально-методична робота, якість навчаль-
но-педагогічного процесу, окрім власної оцінки в 
університеті, повинна мати зовнішню незалежну 
експертизу для можливості проведення вчасних 
коректив у її організації, плануванні напрямків 
подальшого розвитку і вдосконалення, а також 
для виявлення недоліків та їх усуненні. Одним 
із основних незалежних та об’єктивних показни-
ків оцінки якості навчально-виховного процесу 
у ВНЗ є рейтинг «ТОП 200 Україна», за резуль-
татами якого була визначена позитивна динаміка 
якості навчання у БДМУ за останні 4 роки. 

Післядипломна освіта в університеті, у тому 
числі, лікарів та фармацевтів здійснюється на базі 
ФПО, який відкрито у 2003 році. Післядипломна 
підготовка лікарів проводиться за 25 спеціальнос-
тями – в інтернатурі, магістратурі, аспірантурі (за 
27 спеціальностями), докторантурі (за 6 спеціаль-
ностями), клінічній ординатурі (за 14 спеціаль-
ностями). Проводяться передатестаційні цикли 
навчання лікарів (за 25 спеціальностями), цикли 
тематичного удосконалення лікарів (за 64 спеці-
альностями), курси спеціалізації (за 8 спеціаль-
ностями) та стажування (за 25 спеціальностями). 
Активно впроваджується система дистанційного 
навчання та симуляційно-тренінгові технології. 

До навчального процесу на ФПО залучено 164 
найбільш досвідчених викладачів, зокрема – 48 
професорів, 87 доцентів, 29 асистентів з великим 
педагогічним і лікарським досвідом роботи. На-
вчальний процес забезпечують 27 профільних клі-
нічних кафедр. Стажування лікарів та провізорів 
здійснюється у 31 базовому лікувальному закладі, 
тому числі, обласного та міського підпорядкуван-
ня. Загалом на ФПО щорічно навчається майже 
700 лікарів та провізорів-інтернів, підвищують 
свою кваліфікацію більше 2600 лікарів-слухачів.

На базі ФПО проводиться підготовка спеціа-
лістів для виконання Національних проектів і дер-
жавних програм в галузі медицини, зокрема: для 
Програми економічних реформ на 2010-2014 роки 

До 70-річного ювілею ВДНЗ "Буковинський державний медичний університет" МОЗ України

Рис 1. Динаміка показників якості навчан-
ня БДМУ за рейтингом 

«ТОП 200 Україна» у 2010-2013 рр.



«Заможне суспільство, конкурентна економіка, 
ефективна держава» забезпечується навчання ліка-
рів з фаху «загальна практика-сімейна медицина», 
для Національному проекту «Нове життя» – нова 
якість охорони материнства та дитинства» - під-
готовка лікарів акушерів-гінекологів, неонатологів 
та анестезіологів для роботи у перинатальних цен-
трах, для системи екстреної медичної допомоги в 
рамках Національного проекту «Вчасна допомога»  
- підготовка лікарів з напрямку «Медицина невід-
кладних станів».

У 2012 р. на базі ФПО при проведенні дво-
тижневих циклів тематичного удосконалення лі-
карів започатковано впровадження елементів дис-
танційного навчання. Використання відповідних 
навчально-методичних матеріалів та технічного 
забезпечення дозволило підвищити ефективність 
навчання, забезпечити можливість доступу до ін-
формації в рамках безперервної медичної освіти 
для медичних працівників всіх спеціальностей.

Пріоритетним напрямком у плануванні та ре-
алізації навчального процесу на ФПО у БДМУ є 
задоволення індивідуальних потреб лікарів у осо-
бистісному та професійному зростанні, а також 
забезпечення потреб держави у кваліфікованих 
медичних кадрах, здатних професійно і компе-
тентно виконувати свої функції, впроваджувати у 
практику роботи новітні технології, сприяти по-
дальшому розвитку охорони здоров’я в Україні. 

Проведення сучасного навчального процесу 
неможливо без ґрунтовних фундаментальних та 
прикладних наукових розробок. Майбутній лікар 
впродовж навчання має бути ознайомлений із су-
часним рівнем розвитку науки, навичками органі-
зації й проведення наукових досліджень. Постій-
не удосконалення наукової роботи, приведення її 
до світових стандартів,  підвищення ефективності 
впровадження отриманих результатів у практику 
охорони здоров’я є одним з провідних напрямів 
роботи БДМУ.  

Вагомий внесок у розвиток медичної науки в 
університеті внесли видатні науковці, професо-
ри: Б.Л. Радзиховський, С.М. Савенко, М.Г. Тур-
кевич,  Я.Д. Кіршенблат, Н.Б. Щупак, С.А. Кац, 
І.А. Шевчук, В.Л. Хенкін, П.М. Гудзенко, В.А. 
Тригер, Л.С. Клочкова, В.А. Малішевська, О.І. 
Самсон, Ю.С. Касько, І.В. Крижановська, В.М. 
Круцяк, Н.М. Шинкерман, Б.О. Мільков та інші. 
Сформовані в останні роки нові наукові школи 
та наукові напрямки очолюють: член - кор. АПН 
України, професор В.П.Пішак, доктори медичних 
наук, професори Тащук В.К., Юзько О.М., Безру-
ков Л.О., Рубленик І.М., Ахтемійчук Ю.Т. та інші.

На сьогоднішній день в БДМУ виконується 
35 науково-дослідних робіт, серед яких чотири - 
за пріоритетним державним фінансуванням. Для 
успішного виконання наукових завдань в універ-
ситеті створена центральна науково-дослідна ла-
бораторія та центр клінічних досліджень, мета 
роботи яких полягає в покращенні методичного 
забезпечення та підвищенні ефективності на-

укових досліджень в галузі фундаментальної та 
клінічної медицини. Працюють також 4 міжка-
федральних лабораторії (біохімічна, мікробіоло-
гічна, морфологічна, імунологічна) та 17 кафе-
дральних лабораторій. Завдяки цьому впродовж 
останніх років покращилась кількість та якість 
наукової продукції, яка виходить із стін універси-
тету, що підтверджується значною кількістю опу-
блікованих статей за кордоном.

Процес вдосконалення і реформування науко-
вої роботи у БДМУ здійснюється на основі ана-
лізу світових тенденцій розвитку системи вищої 
освіти та науки і творчого осмислення позитивно-
го досвіду провідних країн у формуванні світово-
го освітнього простору. Значна увага при плану-
ванні фундаментальних та прикладних наукових 
досліджень приділяється аспектам кардіологічної 
патології, онкологічних захворювань, ранньої 
діагностики СНІДу, фтізіатрії та пульмонології, 
гастроентерології та нефрології, репродуктивно-
му здоров’ю, педіатрії та неонатології, питанням 
прогнозування здоров’я населення і профілактики 
хронічної патології. 

Експертиза науково-дослідних робіт супро-
воджується комплексною оцінкою актуальності, 
рівня науково-методичного забезпечення, на-
укової та практичної новизни, відповідності ви-
могам біоетики, інноваційній спроможності та 
конкурентоздатності. Для інформаційного забез-
печення інноваційного процесу та впровадження 
в лікувально-профілактичних і санітарно-епіде-
міологічних установах нових удосконалених ме-
тодів діагностики, лікування і профілактики на-
уковці університету використовують різноманітні 
форми. Одним з основних шляхів оприлюднення 
результатів наукових досліджень до медичної гро-
мадськості є наукові публікації. 

За останні два роки в університеті більш ніж 
у 2 рази зросла кількість отриманих охоронних 
документів інтелектуальної власності, кількість 
виданих посвідчень на раціоналізаторські про-
позиції зросла на 32%. Аналітична оцінка даних 
про абсолютну кількість отриманих патентів ВНЗ 
України за останні роки вказує на гідне місце 
БДМУ серед інших вузів України  та свідчить про 
реальні перспективи зростання рівня винахід-
ницької діяльності. 

БДМУ серед ВНЗ України займає 9 місце по 
кількості виданих монографій, слід відзначити, 
що їх кількість залишається стабільно високою і 
за останні п’ять років становить 95. Майже вдві-
чі за останні роки збільшилась щорічна кількість 
нововведень, внесених до Реєстру галузевих но-
вовведень та вчетверо - виданих інформаційних 
листів. 

На базі БДМУ видаються 6 науково-практич-
них журналів, у тому числі, «Буковинський ме-
дичний вісник», «Клінічна та експериментальна 
патологія», «Клінічна анатомія та оперативна хі-
рургія», «Неонатологія, хірургія та перинатальна 
медицина», «Міжнародний ендокринологічний 
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журнал», «Актуальні питання суспільних наук та 
історії медицини» та Всеукраїнський медичний 
журнал молодих вчених «Хист». Електронний 
варіант журналу «Клінічна та експериментальна 
патологія» у 2013 році отримав свідоцтво про ре-

єстрацію електронного інформаційного ресурсу. 
Активно працює репозиторій БДМУ, де з на-

уковими працями можуть ознайомитись не тільки 
наші співробітники, але й науковці інших ВНЗ в 
України та за кордоном.

До 70-річного ювілею ВДНЗ "Буковинський державний медичний університет" МОЗ України

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 
України, Національна академія педагогічних наук 
України відзначили Буковинський державний ме-
дичний університет за якість наукових публікацій 
відповідно до рейтингу ВНЗ України за показ-
никами міжнародної наукометричної бази даних 
SciVerse Scopus. За показниками наукометричної 
бази даних Scopus університет посідає 8 місце се-
ред вищих медичних навчальних закладів. 

Наполеглива праця професорсько-викладаць-
кого персоналу університету протягом 70 - річ-
ного періоду дала можливість підготувати 159 
докторів та 919 кандидатів наук. Загалом за цей 
період вченими університету видано 435 моногра-
фій, отримано 1128 авторських свідоцтв або па-
тентів, внесено в «Реєстр галузевих нововведень» 
172 нововведення, видано 116 інформаційних 
листів та 44 методичних рекомендацій.

При університеті функціонує спеціалізована 
вчена рада К 76.600.02 з правом прийняття до 
розгляду та проведення захистів дисертацій на 
здобуття наукового ступеня кандидата наук за 
спеціальностями 14.03.04 - патологічна фізіоло-
гія, 14.01.10 - педіатрія. Голова спеціалізованої 
вченої ради - доктор медичних наук, професор 
Бойчук Т.М., ректор Буковинського державного 
медичного університету. 

Професори університету беруть активну участь 
в атестації науково-педагогічного складу країни. 
Члени спеціалізованих вчених рад Чернівецького 
Національного університету ім. Ю. Федьковича: 1 
д.м.н., 2 д.біол.н., 1 д.філос.н. та 1 к.іст.н.; Івано-
Франківського державного медичного університе-
ту - 2 д.м.н.; Тернопільського державного медич-
ного університету І.Я. Горбачевського - 6 д.м.н.; 
Вінницького Національного медичного універси-
тету ім. М.І. Пирогова - 1 д.м.н., Луганського дер-
жавного медичного університету - 1 д.м.н., Націо-
нальної медичної академії післядипломної освіти 
імені П.Л. Шупика - 1 д.м.н.; ДУ Інститут нефро-
логії - 1 д.м.н.; Національного медичного універ-
ситету ім. О.О. Богомольця - 1 д.м.н.. 

Буковинський державний медичний універси-
тет - активний учасник науково-медичного життя 
країни. Щороку на базі університету проводяться 
Всеукраїнські, міжнародні конференції, пленуми, 
симпозіуми та конгреси, які внесені до галузево-
го Реєстру МОЗ України та плану проведення на-
укових конференцій та семінарів МОН України. 
Постійними учасниками наукових форумів Буко-
винського державного медичного університету є 
провідні вітчизняні та закордонні фахівці різних 
галузей медицини. Для широкого залучення ме-
дичної громади до участі у наукових заходах ви-
користовуються сучасні ІТ-технології: телеконфе-
ренції, лекції в on-line режимі.

Щорічним підсумком наукових здобутків у Бу-
ковинському державному медичному університеті 
є підсумкова наукова конференція професорсько-
викладацького персоналу. В лютому 2014 року 
відбулася Ювілейна 95-а підсумкова наукова кон-
ференція професорсько-викладацького персоналу 
Буковинського державного медичного університе-
ту, приурочена 70-річчю навчального закладу. Під 
час роботи 20 наукових тематичних секцій були 
висвітлені сучасні наукові здобутки співробітни-
ків університету.

В університеті активно функціонують Рада мо-
лодих учених та  Студентське наукове товариство. 
У 49 наукових гуртках кафедр університету (2 з 
яких - для іноземних студентів з англійською мо-
вою спілкування) науково – пошуковою роботою 
займаються понад 1100 студентів. Кращі з них бе-
руть участь у регіональних, всеукраїнських та між-
народних олімпіадах, конференціях, симпозіумах, 
на яких  посідають призові місця. Так, у 2013 році 
у ІІ турі Всеукраїнського конкурсу студентських 
наукових робіт з природничих, технічних та гума-
нітарних наук перемогу здобули 7 студентів БДМУ 
і 3 студенти нагороджені заохочувальними грамо-
тами за кращі роботи. 

Найбільш обдаровані студенти та молоді на-
уковці щороку стажуються в університетських 
клініках Європи. Так, у 2012 році група студентів 
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6 курсу БДМУ стажувалась в Університетському 
Госпітальному Центрі м. Монпельє (Франція); у 
2013 році 13 студентів 4-5 курсу навчання взяли 
участь у програмі «Студенти-медики без кордонів» 
за підтримки Ліонського Клубу, Відень, Європа та 
пройшли літнє стажування у лікувальних устано-
вах Австрії; 4 студентів 4-6 курсів навчання про-
йшли літнє стажування в Університетській клініці 
м. Любек (Німеччина) відповідно до підписаної 
угоди про співробітництво;  13 студентів універси-
тету взяли участь у програмі тижневих навчальних 
обмінів з Університетом медицини і фармації ім. 
Н. Тестеміцану (Республіка Молдова); лікар-ін-
терн стажувалася у психіатричній клініці м. Мюн-
стерлінген (Швейцарська Конфедерація). 

Щорічно в БДМУ проводиться Міжнародний 
медико-фармацевтичний науковий форум студен-
тів і молодих вчених, який у 2014 році вперше про-
ведено у статусі Конгресу (BIMCO 2014). У ньо-
му взяли участь близько 700 учасників з України, 
Польщі, Німеччини, Франції, Чехії, Литви, Мол-
дови, Румунії, Узбекистану. Під час конгресу пра-
цювали 28 секцій, серед яких англійською мовою 
«Theoretical medicine» і «Clinical medicine», з 4 за-
сідань здійснювалася on-line трансляція; вперше 
проведено 5 клінічних майстер-класів.

Студенти Буковинського державного медично-
го університету не тільки зустрічають своїх колег 
у рамках Міжнародного медико-фармацевтичного 
конгресу студентів та молодих вчених, але й самі 
активно відвідують, стають призерами та пере-
можцями міжнародних конференцій - в Німеччи-
ні, Польщі, Словаччині, Румунії, Болгарії, Хорва-
тії та багатьох інших країнах.

Лікувально-консультативна робота здійсню-
ється в університеті на 30 клінічних кафедрах та 
3 курсах, які розміщуються в лікувально-профі-
лактичних і спеціалізованих медичних закладах, 
підпорядкованих УОЗ м. Чернівці та ГУОЗ Черні-
вецької ОДА. Потужний потенціал професорсько-
викладацького складу клінічних кафедр склада-
ють 44 професора, 52 доктора медичних наук, 
131 доцент та 206 кандидатів медичних наук. 175 
співробітників мають вищу атестаційну лікарську 
категорію, 60 – першу, 40 – другу, 51 - мають сер-
тифікати лікаря-спеціаліста. Підтвердженням ви-
соко професійного рівня викладів університету є 
призначення 35 співробітників клінічних кафедр 
БДМУ обласними позаштатними спеціалістами та 
консультантами Департаменту охорони здоров’я 
Чернівецької ОДА та міського управління охо-
рони здоров’я. Провідні клініцисти університету 
входять до складу атестаційної комісії Департа-
менту охорони здоров’я Чернівецької ОДА, до 
складу профільних робочих груп по створенню 
протоколів та наказів МОЗ України за фахом, є 
членами правлінь професійних асоціацій.

Лікувально-консультативна робота, яка про-
водиться співробітниками клінічних кафедр в 
системі практичної охорони здоров’я Буковини, 

є різноманітною і багатоплановою. Вона включає 
в себе, окрім консультативної роботи, проведення 
заходів з підвищення кваліфікації лікарів прак-
тичної охорони здоров’я за всіма напрямками – 
організація та проведення системи післядиплом-
ної освіти лікарів, лекцій з актуальних проблем 
на переривчастих курсах, організацію і прове-
дення науково-практичних конференцій, випуск 
методичних рекомендацій та інформаційних лис-
тів, експертну оцінку ведення хворих, підготовку 
локальних протоколів тощо. Важливим розділом 
спільної лікувально-профілактичної роботи кліні-
цистів університету та лікарів практичної охоро-
ни здоров’я є консультативна та науково-методич-
на робота у лікувально-профілактичних закладах 
практичної охорони здоров’я, у тому числі, у ба-
зових та позабазових установах, у поліклініках 
міста та області.

Поряд із тим, співробітники клінічних кафедр 
університету ведуть активну санітарно-просвіт-
ницьку роботу з різних аспектів життєдіяльності 
людини, здорового способу життя, що забезпечує 
здоров’я та довголіття, попередження травм та 
хронічних захворювань, збереження оточуючого 
середовища тощо. Дана робота включає різні фор-
ми та спрямування – організація та проведення 
прес-конференцій, круглих столів, профілактич-
них акцій, лекцій, співбесід та практичних занять.

Для підвищення якості та ефективності сані-
тарно-просвітницької діяльності університету, 
надання населенню відкритого доступу до інфор-
мації, що спрямовано на підвищення обізнанос-
ті та компетентності громадян щодо профілак-
тики та лікування різних захворювань, на сайті 
університету створено веб-сторінку «Сторінки 
здоров’я». Розміщено 42 тематичні рубрики, на 
яких представлено інформаційні матеріали з най-
більш актуальної тематики, а саме, висвітлені пи-
тання артеріальної гіпертензії, ішемічної хвороби 
серця, інсульту, цукрового діабету, аспекти сучас-
ної контрацепції та медико-генетичного консуль-
тування, скринінгу раку молочної залози тощо. 

БДМУ активно впроваджує політику щодо роз-
ширення співпраці із закордонними освітніми та 
науково-дослідними установами. Міжнародна ді-
яльність університету за останні роки зосереджу-
ється навколо 4 основних напрямів: 

- налагодження співпраці з зарубіжними органі-
заціями, установами, лікарнями та підписання дво-
сторонніх угод про співробітництво; 

- стажування студентів та викладачів у закор-
донних медичних установах;

- участь студентів та молодих науковців у між-
народних заходах (конференціях, конгресах, сим-
позіумах та форумах); 

- розширення географії набору іноземних гро-
мадян на навчання до БДМУ. 

Для зміцнення дружніх зв’язків та розширен-
ня співпраці з університетами-партнерами на базі 
БДМУ було організовано міжнародну конферен-
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цію «Медична освіта на пострадянському просто-
рі та досвід європейських колег», яка відбулася 
5-6 грудня 2012 р. Під час конференції ректори та 
проректори вищих медичних навчальних закладів 
України, Росії, Білорусі, Румунії, Молдови, Узбе-
кистану, Казахстану, Грузії, Німеччини та США 
розглянули ключові питання вищої медичної осві-
ти, зокрема такі як: додипломна освіта в країнах 
СНД, Європи та США; особливості післядиплом-
ної освіти; пріоритетні напрями освітніх та нау-
кових обмінів; академічна мобільність викладачів 
та студентів, основні стратегії розвитку медичних 
вишів тощо. В рамках форуму проведено он-лайн 
конференцію між Буковинським державними ме-
дичним університетом, Медичною школою уні-
верситету Нью-Мексико (США), Університетом м. 
Любек (Німеччина), Самаркандським державним 
медичним університетом (Узбекистан) та Психі-
атричною службою кантону Тургау (Швейцарія).

БДМУ приймав професорів з Російської Фе-
дерації, Швеції, Німеччини, Молдови, Румунії, 
Казахстану, Узбекистану, Грузії та Італії. Впро-
довж останнього року молоді науковці, викладачі 
та студенти БДМУ взяли участь у 29 міжнарод-

них конференціях, конгресах та симпозіумах, які 
відбулися в Німеччині, Болгарії, Іспанії, Польщі, 
Румунії, Російській Федерації, США, Великобри-
танії, Ізраїлі та інших країнах. 

Слід відмітити, що в університеті створені всі 
умови для розвитку і підтримки національних, 
культурних та релігійних традицій студентів різних 
національностей зокрема: святкування традицій-
ного свята першокурсників, до якого долучились 
представники майже усіх спільнот, що навчають-
ся в БДМУ; громадян Індії «Вечірка новачків» 
- Freshers’ Party; День Незалежності Нігерії; релі-
гійне свято мусульман Курбан-Байран; культурно-
релігійне свято індусів Хепі Дівалі (Happy Diwalle); 
святкування Дня Республіки Індія; День Незалеж-
ності Гани; відзначення традиційного індійського 
релігійного свята Шива-Махатіваратрі та ін..

Колектив Буковинського державного медичного 
університету й надалі сумлінною працею продовжує 
примножувати здобутки та найкращі традиції славет-
ного навчального закладу, зміцнювати його авторитет 
у державі та поза її межами, тим самим роблячи вне-
сок у розбудову й процвітання України та її невід'ємної 
складової - Буковини.

До 70-річного ювілею ВДНЗ "Буковинський державний медичний університет" МОЗ України


